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\gvetés vitája as országgyűlésen
Olí Károly elvtárs pénzügyminiszter beszéde

Az országgyűlés kedden foly­
tatta tanácskozásait. A keddi ülé­
sen megjelent Rákosi Mátyás 
elvtárs, a minisztertanács elnö­
ke, Farkas Mihály, Révai József, 
Nagy Imre, Kiss Károly, Házi 
Árpád és a minisztertanács több 
más tagja. Olt vo](v az ülésen 
Dobi István, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke.

Olt Károly pénzügyiminiszter 
költségvetési beszámolója:

Tíz óra után néhány perccel 
Hónai Sándor, az országgyűlés 
elnöke megnyitotta az ülést, majd 
Olt Károly pénzügyminiszter tar­
totta meg" költségvetési beszámo­
lóját.

— A Magyar Népköztársaság 
költségvetése — kezdte beszédét 
—- szervesen kapcsolódik azok­
hoz a feladatokhoz, melyeket a 
szocializmus építésének előttünk 
álló szakaszában — ötéves ter­
vünk negyedik évében — meg 
kell valósítanunk. Támaszkodik 
azokra az eredményekre, melye­
ket dolgozó népünk céltudatos 
munkájával a Magyar Népköz- 
társaság minden területén elért.

— Népünk erejét meghatvá- 
nyozia a Szovjetunió önzetlen, 
baráti támogatása, amellyel or­
szágunkat 'a jelszabadulás óta 
gazdaságilag, politikailag egy­
aránt segíti. Nincs olyan terüle­
te népgazdaságunknak, amely ne 
kapna folyamatosan felbecsülhe­
tetlen támogatást a Szovjetunió­
tól. Döntően fontosak számunk­
ra a szocializmus felépítéséért 
vívott harcunkban a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának gazdag 
tapasztalatai. amelyek kimeríthe­
tetlen erőforrást jelentenek.

A nagy Szovjetunió nagyszerű 
eredményei bizonyítják a tőkés 
világ gazdálkodásával szemben 
a szocialista társadalom fölényét 
és a békegazdaság szakadatlan 
fellendülését.

A Szovjetunióban és a népi de­
mokratikus országokban a béke­
gazdaság szakadatlanul, válság- 
mentesen fejlődik, rendszeresen

emelkedik a dolgozók életszín­
vonala.

A fejlődés merőben más a ka­
pitalista országokban ahol a 
fegyverkezés fokozódása ellenére 
csökken az ipari termelés, a fo­
gyasztási iparok, elsősorban a 
textilipar súlyos válságban van, 
a létfenntartási költségek emel­
kednek, a munkanélküliek töme­
ge növekedik és a dolgozók élet- 
színvonala újabb és újabb mély­
pontra süllyed.

Az Egyesült Államok 1952—53. 
évi költségvetése 10-3 milliárd 
dollár deficitet irányoz elő. Ang­
lia 1952—53. évi költségvetése 
75 millió font. deficittel számolt, 
az első félév azonban már 589 
millió fontos hiánnyal zárult.

Az amerikai monopoltőke a 
deficites költségvetések rendsze­
rével ingoványos talajra vezeti 
más tőkés országok gazdálkodá­
sát, minél több amerikai kölcsönt 
kapnak a deficit áthidalására, 
annál mélyebbre süllyednek ezek 
az államok az ingoványbán, an- 

.nál jobban kiszolgáltalják magu­
kat az amerikai imperialisták­
nak. Anglia 1952—53. évi költ­
ségvetésében 49 százalékkal szo­
rította le az ártámogatások ösz- 
szegét, aminek következtében az 
elsőrendű clclmicikkck jelentő­
sen megdrágullak. Így a kenyér 
ára. 25, a liszté 31, a húsé 27 
százalékkal emelkedett és erős 
mértékben drágult a vaj, zsír, 
sajt, cukor, sí-b- ára, is-

A tőkés országok válságának 
elmélyüléséhez lényegesen hoz­
zájárult a kelet-nyugati forga­
lomnak az Egyesült Államok 
diktátuma folytán hekövetkezett 
korlátozása, amellyel az imperia­
listák saját maguk zárják el a 
demokratikus világpiachoz veze­
tő utat.

A kapitalista országok gazda­
sága az egyre mélyülő általános 
válság cs a folytonosan ismétlő­
dő gazdasági válságok harapó­
fogójában vergődik.

termelés megvalósítása és ennek 
keretében a szigorú technológiai 
fegyelem érvényesítése. A ter­
melés egyenlőtlen illeme a tooka 
annak, hogy az iparban még 
mindig igen magas az indokolat­
lan túlórák száma-

A termelékenység emelésében 
nagy szerepe van az újító moz­
galomnak.

A folyó év első leiében elfo­
gadott újítások az előzetes szá­
mítások szerint mintegy 850 mil­
lió forint évi megtakarításhoz 
vezetnek. A tavalyihoz képest az 
alkalmazott újítások száma 32 
százalékkal emelkedett.

Minisztériumainknak, vállala­
tainknak az eddiginél sokkal fo­
kozottabb mértékben kell figyel­
müket a „különféle költségelc“- 
nél elérhető megtakarításokra 
fordilaniok- Az önköltségcsök­
kentés fontossága még fokozot­
tabban jelentkezik állami gazda­
ságainknál, közlekedési. begyűj­
tési és kereskedelmi vállala­
tainknál, melyeknek vezetői az 
eddiginél sokkal nagyobb figyel­
met'kell, hogy fordítsanak a ter­
melés gazdasági és pénzügyi kér­
déseire, a jövedelmezőség [oko­
zására.

A lakosságtól származó adó­
bevételek 1952. évi 10 százalékos 
aránya 1953-ra 8 százalékra csök­
ken. Az e címen előirányzóit be­
vételek legnagyobb összegű téte­
le a lakosság adóbefizetése, 
melynek hozama nagyjából az 
1952. évi szinten mozog. Az adó­
bevétel jelentős része a helyi ta­
nácsok költségvetésében jelent­
kezik- Az állampolgári fegyelem,

az adófizetés területén is elmé­
lyült. Dolgozó parasztságunk tel­
jesíti az állam iránti kötelezett­
ségét és ezzel is bizonyítja, hogy 
szereti a ncp államát és magáé­
nak vallja annak célkitűzéseit.

Fel kell számolni ugyanakkor 
azt a megengedhetetlen türelmet 
és elnézést, amely sok esetben a 
notórius nemfizetőkkel szemben 
tapasztalható, akik szeretnék ki­
venni és ki is veszik részükéi a 
népi demokrácia vívmányaiból 
anélkül hogy állampolgári köte­
lességüknek megfelelően a kö­
zös terhekből reájuk eső részt is 
vállalnák- így Vésztő községben 
többszáz. olyan adózó van, aki 
évi adójára december 1-ig sem­
mit sem fizetett.

Ezután a pénzügyminiszter rá­
mutatott, hogy a lakosságtól 
származó bevételeknél van elő­
irányozva a Harmadik Béke­
kölcsön bevétele és a lakosság 
megtakarításainak az a része, 
amely az Országos Takarékpénz­
tárnál .tartósan jelentkezik. Bár 
a betétállomány egy év alatt több 
mint 27 százalékkal nőtt, az 
egyéni takarékosság területén el­
ért eredmények még nem kielé- 
gítőek. Az Országos Takarék 
pénztár felvilágosító munkájával 
még nem tudta elérni, hogy a 
lakosság széles rétegei megért­
sék a takarékosság jelentőségéi 
Tömegszervezeteinknek, minde­
nek elő ft a szakszervezeteknek, a 
DISZ-nck és az MNDSZ-nek az 
eddiginél fokozottabb mértékben 
kell dolgozóinkat az egyéni ta­
karékosságra nevelni.

A szocialista nagyipar 
új fellegvárait teremtjük meg

875 millió forint költségvetési felesleg
A benyújtott költségvetés biz­

tosítja az 1953. évi — ötéves 
tervünk negyedik éve — alap­
vető feladatai maradéktalan vég­
rehajtásának pénzügyi kereteit.

— A tervben meghatározott 
fejlődésnek a számai tükröződ­
nek jövő évi költségvetésünkben, 
melynek bevételei 52 milliárd és 
739 "millió forintot, kiadása pe­
dig 51 milliárd és 801 millió fo­
rintot tesznek ki. A költségvetés 
egyenlege 875 millió felesleget 
mutat.

Az 1953. évi költségvetés fő­
számai jelentékenyen meghalad­
ják az 1952. évi költségvetés be­
vételeit és kiadásait. Költségve­
tésünk kereteinek 9.7 milliárdos 
növekedése azt bizonyltja, hogy 
népgazdaságunk , erőteljesen és 
egészségesen fejlődik.

' A Magyar Népköztársaság 
1953. évi költségvetésének bevé­
telei döntő részben a szocialista 
szektorból származnak- Állami 
vállalataink forgalmi adó, nyere­
ség és egyéb befizetéseinek 40 
milliárd és 152 millió forintos 
előirányzata a költségvetés össz­
bevételeinek 76.1 százalékát te­
szi ki.

— A bevételek között legna­
gyobb összeggel — 27 milliárd 
és 690 millióval a vállalati for­
galmiadó szerepel, mely a költ­
ségvetés összbevételeinek több

mint felét, 52.5 százalékát szol­
gáltatja.

A nyereségbefizetések megter­
vezésénél az 1952. és 1953. évi 
ö nköltségcsö k kerítés várható
eredményének figyelembevételé­
vel 8.859 millió forintot irányoz­
tunk elő, kereken 4 milliárd fo­
rinttal többet, mint 1952. évre.

— Döntő feladatunk azoknak 
a népgazdaságunkban rejlő tar­
talékoknak a feltárása, amelyek 
az önköltség szakadatlan rend­
szeres csökkentésével elérhetők. 
Az olyan tervteljesítés, amely­
nek során az üzem tervét csak 
általában globálisan hajtja vég­
re, de egyes területeken elmarad 
a terv előírásaitól, csak látszat­
eredményt jeleni.

— Ma az egész magyar ipar­
ban cgv év alatt a tervezetten 
felül további 1 százalékkal csök­
kentjük az önköltséget, a meg­
takarított összegből például .8 
ezer szép kétszobás lakást épít­
hetnénk.

Olt Károly hangsúlyozta ez­
után, hogy az önköltségcsökken­
tésnek fontos tényezője az anyag­
gal, különösen az importanya­
gokkal való szigorú takarékos­
ság. az anyagnormák alapján 
történő gazdálkodás s a munka 
termelékenységének emelése. Ez 
utóbbival kapcsolatban elöntő kö­
vetelmény az egyenletes, ütemes

Az 1952. évhez képest — foly­
tatta — a költségvetés kiadásai 
9.283 millió forinttal, közel 22 
százalékkal emelkednek teljes 
összegük 51 milliárd és 801 mil­
lió forint.

— A költségvetésünkben elő­
irányzott kiadások döntő részük­
ben " népgazdaságunk termelő 
erőinek további fejlesztését szol­
gálják. A népgazdasági célokra 
fordított kiadások összege 31 
milliárd és 721 millió forint, az 
összkiadásoknak 61.2 százaléka. 
A népgazdasági célokra elő­
irányzót t kiadások közül legna­
gyobb összeget, 19 milliárd és 19 
millió forintot, az összkiadások­
nak 37 százalékát hatalmas beru­
házási programmunk megvalósí­
tására fogjuk felhasználni.

— A beruházásokra fordított 
összegek nagyobb részét a fel­
emelt ötéves tervünk által kitű­
zött feladatokra — ezek. között 
is elsősorban az ország szocia­
lista iparosításához elengedhe­
tetlen alapanyagbázis kiszélesíté­
sére — a széntermelés, vaskohá­
szat és a villamosenergia-ipar 
még gyorsabb iitemü fejlesztésé­
re fordítjuk.

— 1953-ban tovább épülnek és 
fokozatosan üzembe lépnek öt­
éves tervünk legnagyobb létesít­
ményei. köztük a Sztálin-Vasmu, 
ahol a fövő esztendőben mar 
megkezdődik a termelés. Riód­
ban olvasztják az első nyersva­
sat a diósgyőrihez hasonk Alt) 
köbméteres ‘ nagyolvasztóban. 
Egyidejűleg termelni kezel a 
Mariin Acélmű két hatalmas 
buktató kemencéje, valamint a 
kokszoló első kemence-egysege. 
_ Folytatódik a Diósgyőri

Kohászati Művek rekonstrukció­
ja, amelynek nyomán megkétsze­
reződik a vasgyár termelése. A 
már elkészült és még épülő nagy 
létesítményeink közül tovább 
építjük az inolai és kazincbarci­
kai műveket, a tiszalöki vízmü­
vet. fővárosunkban pedig a 
földalatti gyorsvasát több km-es 
szakaszát.

— A népgazdasági terv előírá­
sai szerint jövő évi szénterme­
lésünket 4.6 millió tonnával kell 
emelni. A feladat végrehajtása 
érdekében 1-2 milliárd forintot 
fordítunk a szénbányászat fej­
lesztésére. Beruházásaink nyo­
mán új bányák létesülnek, a 
meglévőket kibövltjük és_ gépe­
sítjük. Egymagában Komlón 
négy új bányát tárunk fel.

— Ezeken a jelentős beruházá­
sainkon kívül számos meglévő 
üzemünket kibővítjük, moderni­
záljuk, új gépekkel szereljük fel 
és ezzel a szocialista nagyipar új 
nehézipari fellegvárait teremtjük 
meg, nemcsak a fővárosban ha­
nem a vidéken is.

— A modern, nagyüzemi kol­
lektív mezőgazdasági lenyelés 
fokozatos megvalósítása érdeké­
ben az 1953. év folyamán 2-7 
milliárd forintot fordítunk a me­
zőgazdaság beruházásaira. Ebből 
a beruházási keretből számos 
traktort, kombájnt, cséplőgépet 
és egvéb mezőgazdasági gépet 
juttatunk a falunak, hogy ezál­
tal megkönnyítsük a mezőgazda- 
sági munkát és a jobb talajmű­
velés feltételeinek biztosításával 
hozzájáruljunk terméseredmé­
nyeink növeléséhez. 1953-ban az 
iclci évhez képest mintegy más­
félszer akkora területen. közel

150 ezer holdon folytatunk öntö­
zéses gazdálkodást, ami lehető­
vé teszi hogy az ' időjárás sze­
szélyeitől való függőségünket 
részben csökkentsük. A jövő év 
folyamán a műtrágyaellátás a 
háború előttinek közel ötszörö­
sére fog emelkedni. Többszáz km 
új utat építünk 1953-ban, ezek 
között is növeljük a falusi bekötő 
utak számát.

Dolgozó népünk életszínvona­
lának emelése érdekében a lakás­
építésre fordított beruházások 
összegét 1953-ban 50 százalékkal 
növeljük. Uj lakások ezreit ad­
juk át az ország minden részén 
dolgozóinknak.

A beruházási kiadásoknak 
nagyrészét az építési költségek 
leszik ki. E költségek még min­
dig aránytalanul magasak, csök­
kentésük a legfontosabb és leg­
időszerűbb feladatok közé tarto­
zik.

Az 1953. évi forgóalapszükség­
let megállapításánál már számol­
tunk a forgóeszközök forgási se­
bességének gyorsulásával és ezen 
az alapon a forgóalap szükség­
letre 2.629 millió forintot irá­
nyoztunk elő.

Ha a forgási sebességet csak 
egyetlen nappal megnöveljük, ez­
zel 230 millió értékű készletet 
szabadítunk fel- Teljesen reális 
célkitűzés tehát, ha az iparban 
a forgóeszközök forgási sebessé­
gének megnövelésével 1953-ban 
mintegy egymilliárd forint fel­
szabadítását kívánjuk elérni. Itt 
is követnünk kell a Szovjetunió 
példáját.

Pénzügyi szervezetünknek sok­
kal nagyobb mértékben kell élni 
a kormányunktól kapott jogok­
kal annak érdekében, hogy a 
forgóeszközgazdálkodás terüle­
ten mutatkozó lazaságokat fel­
számoljuk. Érvényt kell szerezni 
annak az elvnek, hogy hitelt 
csak pontosan meghatározott 
anyagi értékre szabad nyújtani, 
szigorúan ellenőrizni kell a hi­
telek rendeltetésszerű felhaszná­
lását és' gondoskodni kell arról, 
hogy a vállalatok időben vissza­
fizessék a lejárt hiteleket.

Kulturális célokra 
3 610 millió forint
Költségvetésünk 1953-ra 3610 

milliót irányoz elő, kulturális cé­
lokra, 747 millió forinttal többel, 
mint 1952-ben.

A pénzügyminiszter a továb­
biakban elmondotta, hogy szá­
mottevő összegekéi fordítunk a 
jövő évben is a kutató intézetek­
re. 1953-ban megteremtjük a 
Központi Kémiai Kutató Intéző­
iét és a kísérleti orvostudományi 
kutató intézetet. Rámutatott, 
hogy négyszer annyian tanulnak 
egyetemeinken és főiskoláinkon, 
mint a llorthy-rcndszcr éveiben. 
Költségvetésünkben az ösztöndí­
jakra előirányzott összeg, ide. 
nem számítva a keresetmegtéri- 
téseket, meghaladja a 300 milliót-

1953-ban folytatta: az általános 
iskolai hálózatunk szélesítésére 
az ezévi 36-6 millió forinttal 
szemben 48 millió forintot., kö­
zépiskolai építésre 10.2 millió fő­

bűnt tál szemben 25.3, felsőfokú 
oktatásra az 1952. évi 98.6 mil­
lió forinttal szemben kereken 
154 millió forintot fordítunk.

Olt Károly ezzel kapcsolatban 
összehasonlításul rámutatott az 
angol közoktatás évről cvre sú-

(Folytatása a -■ Oldalon)
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.4 költségvetés vitája as országgyűlésen I Mete«» a estetni Pár,
( Folytatás az 1. oldalról) tatására új tanműhelyek ottho-, , , Prága. (MTI). Prágában kedden .Cseh ! I \z ^“8

' ”íá íp,“re ís"Sáwl." “ orok* d"en’b" ,6-‘° ».tk.rtaMii »’l„te értótiávr1"11*1* Pi,t

556 *■ & hertti mm» mmm km ce-t««
népművelés és művészetPtámo«a kulturalzs és szociális élet'körülmé Pc\n^ (TASzSz). A. Sz. Pa-. vete decemh!, k 7 “
fására előirányzott összegek “js. PZu11^ további emelésére tett in- ^uf.In;.a Szovjetuniónak a Kínai megbízólevelét Mao"reaTyu'tot"! 
1953. évi költségvetésünk elő- , kedes,ek nem épülnének szilárd Nepkoztarsa^ágba kinevezett rend. a Kínai NépközlársaSőíU.ngnak.
irányzata ezeknél a címeknél köJ ía,ajra- ha “em gondoskodnánk k,vu'-' es meghatalmazott nagykő- népi kormán™ t* , < ^kozponü

... --------------'........ i zel 40 millió forinttal haladja békes épiiőmunkánk, nagyszerű ”------------ ——------- — P K anya e,-nekének.
nemzedeke, az ipari tanulók ok-! meg az idei előirányzatot. vívmányaink védelméről. Az im- ,

VfrfiHrsémiirvre 1-ÍWoI f. _ -it-' i I periaüsta táborban folyó eszte'en , **V3ZUSZOiaS U mSíl/VIrtlií
lovib 6 gy 1 6 m,II,ard íefz7ó klSLs&.a k0re maig kulilírVfírspnw
1953-ban jelentős összegeket zó népünk eredményeinek meg- v ^szélesítésére irányuló ki

védése parancsolóan teszi felada- 1 bandájának provo- «mi rnjjuoUBST teltekmcq
tunkká néphadseregünk 6. ál- - ®rra f|S.yelmeztetnek, hogy kulturcsoportjaink egy esztendő
lamvédelmi szerveink további er0SI;sul) néphadseregünket, ál- alatt. Ezt a fejlődést bizonyltot,- 
megerősítését. Ezért az 1954 évii i<irnved^mi szervein-ket. Fegyve- lelkes, vidám. tehetscqes
5905 millió forinttal szemben az | 1 es efőink jobb felszerelésére al munkájukkal vasárnap a 11. Or- 
1953. évben .7331 millió íorinton. homéde,rr|i minisztérium és az ?zo9°f Kultúrversenyck kerületi

1952 DECEM*

lyosbodó kilátástalan helyzetére. 
Angliában az 1952—53. iskolaév­
ben 1 150.000 gyermek számára 
nem tudják biztosítani a tanulás 
lehetőségét.

Majd így folytatja:
19o3-ban 436-4 millió forintot 

fordítunk a munkásosztály fiatal

adunk sport és testnevelés! cé­
lokra, 28 millió forinttal többet 
mint 1952-ben.

,— Államunk nagy gondot for­
dít dolgozó népünk egésszégügyi
és szociális vs--------■- “5
bi fejlesztésére 
tokra költségvetésünk
ben 5007 ni".............
kiadásaink
nyozza elő ............. .
többet, mint 1952-ben-

— Az emberről való gondos­
kodás elve hatja át szociális cé­
lokra fordított kiadásaink min­
den léteiéi. E célból növeljük az 
orvosegészségügyi dolgozók szá­
mát és új, modern kórházak épí­
tését kezdjük meg Diósgyőrben 
Nztálinvárosban és Salgótarján-’ 
ban.

A betegségek megelőzése érde­
kében jelentősen fejlesztjük a 
rendelőintézeti hálózatot. 42 
millióval fordítunk többet erre 
a célra, mint a megelőző eszten­
dőben. Uj rendelőintézetet léte­
sítünk Miskolcon, Szolnokon 
Tatabányán és Ajkán.

.Nagy összegeket irányoz elő 
költségvetésünk az anya-, csecse­
mő- és gyermekvédelemre. Az 
1952. évi költségvetéshez képest 
közel 74 millió forinttal többet 
204 milliót fordítunk erre a cél­
ra.

Egészségügyi és szociális intéz­
ményekre, társadalombiztosítás­
ra fordítandó kiadásaink 1953- 
ban 3772 millióra növekednek.

A kapitalista országokban év­
ről évre csökkentik az egészség-
-uórlol ^ ________ 1 • a , ° I

Kultur verseny bemutatójához
J,*?L?E$$R£ST Mekmeg rökRezső: Forog vagy nem !

rog? című bohózatából S!;
~ irodalmi srrO-n,A: gu,:i

das. a státuslegyelem, a létszám-1 wt^'4 “jmumtasart Követve j veszi eszköze. Bemutatkoztak "a
ellenőrzés kérdéseivel hogy a ?. m:letumó eítven segi.ségére ingmus-brigádok. Vidám s-eile- 
iakarékosság elvét az ’ igazgatási amaszkodva keresztül viszi tér- ”}es, csipkelődő csasztuskáikkal 
kiadások területén a legmcsz-1 veirh* rne^fvalositását, kolfségveté- | bírálták üzemeinket munkatár-
szebbmenően érvényesítsük. I ?ü., .tejesítéséi, A tervben és a saikat dicsértek és' népszerűsi-

végrehajtása I , t égvetésben foglalt óriási fel- í {A [ék n- .. élenjáró dolgozókat
dálkodásunk I ada*pk megoldásával nemcsak a Örömmel üdvözöljük a kéz,te.
íi.lltli c v n v I SZ0Cí<li!7 m 11 a h n '7 ír X..I «1-1. I VT-f,

vedeiemre előirányzott kiadáso­
kat. Például a francia költségve­
tésben a munkásvédelmi kiadá­
sok mindössze 0.6 százalékkal 
szerepelnek. Az Egyesült Álla­
mok költségvetésének amiig}7 is 
alacsony szociális kiadásait 17 
millió dollárral csökkentették, 
utó Jugoszláviájában megfelelő 
egészségügyi óvóin tézkedések 
Jiianya mia-ft évente 100.000 em­
ber hal meg tüdővészben.

A dolgozó nép jólétének, élet­
színvonalának emelését tartjuk 
szem előtt azzal is. amikor évről 
evre emelkedő összegeket — 
1053-ban 120 millió forintot — 
fordítunk dolgozóink pihenésére 
és üdülésére. Az üdültetésben 
résztvevők száma jövőre 13-000 
fővel növekszik.

A béke fenntartásának, dolgo-

A költségvetés v 
megköveteli gazdálkodásunk 
minden területén, állami szer­
veinknél és vállalatainknál x leg- szjf j-'—-' • •
érv

piaciatok megóvásával nemcsak a\u,ymmei üdvözöljük a kezde- 
.. szocializmushoz visszük köz-lebb menyezést, amelynek már ko- 

es vauaiaiamknál a leg- népünket, ha,n-em előmozdítjuk a I motg eredményei vannak de fei. 
igorubb takarékosság elvének béke megvédésének minden bresii I -]lík ftoyelmüket. hogy riqmu- 
Sed^f.í' , letes ember számára drága iio-yet" pinkát tegyék még hiimorosab-
zmnáhé,1 Lk.°h,tsé.gyeté.siink szám-1 hozzájárulunk a béke a haladás és mfiJl len]?ebhé és fök6‘g rö- 
izlopaboi kibontakozik az a ha- a demokrácia világméretű tábor-1. Vldíbbe; Használják fel a ma-

a vállalatot, L', 'Íl!l?sok’«aWJ

fS --r—--1 »'«.U.MU4.Í Ui a liil-
‘talmas munkaprogramm, amely­
nek végrehajtására érdemes de 
szükséges b minden erőn.ket’lat- 
ba vetni. Népünk saját tapaszta­
la íam keresztül mérhette fel. 
hogy nincs olyan része orszá­
gunknak, nincs olyan város és 
falu. nincs olyan dolgozó, aki 
ne részesült volna szocializmus1! 
megvalósíló terveink eddigi 
eredményeiből, anyagi és ktillu- 
rális életkörülményeink fejlődé­
sének sikeréből.

Dolgozóink szilárd egységben

Olt Károly pénzügyminiszter 
lelkes tapssal fogadott beszéde 
man Antos István a pénzügv- 
mmiszler első helyettese tartó 
ía meg előadói beszédéi- 

A Magyar Népköztársaság 
l.vod. évi köliségverése a kiadá­
sok kereteit 51.9 milliárd forint­
ban irányozza elő — kezote be­
szédét. — A népgazdaság fejlesz­
tésére.^ dolgozó népünk anya fi 
kulturális és egészségügyi viszo­
nyainak további felemelésére 
békés építőmunkánk védelmére 
államunk 1953-ban 9.3 milliárd 
forinttal nagyobb összeget for­
dít. mint a folyó évben.

4’ártunk II. kongresszusa ha­
tározatainak megfelelően bizto­
sítanunk ke.! az ipar gvorsüte- 
míi fejlesztését. Az 1953. "évi költ­
ségvetés 11 1 milliard forintot 
irányoz elő nehézipari minisz é- 
riumaink feladataira

A ni os István beszéde

1 sorakoznak fel az 1953. évi nagy 
feladataink megvalósítására. 
Egész népünk mélyen átérni 
Sztálin elvtárs szavainak jelen­
tőségét. amikor a XIX. pártkon­
gresszuson hazánkat a forradal­
mi világmozgalom rohambrigád- 
jai között említette meg. Ez. 
nagy megtiszteltetés, de egyúttal 
nagy kötelezettség is az egész ma- 
oé<tr nép számára* Hazáját sze­
rető, a proletárnemzetköziségért 
lelkesedő, szorgalmas népünk 
méltó lesz erre a nagy megtisz­
teltetésre cs vállalta a soronlénő 
kötelezettséget,: Minden erejét ruh 
megfeszítve sikeresen fogja vég­
rehajtani az ötéves terv negye­
dik évének feladatait, újabb nagy 
lépéssel fogja előrevinni orszá­
gunkat a szocializmus építésé­
nek útján

2% 7Ä 7;<5cfsoro«™'™
Aníos István előadói beszéde fi biztalóak^TSŐÍtuJk^já 

u.an Dogéi Imre emelkede't szú- koreográfiákkal, lendületes lar- 
•asra- l talmas táncokkal, de ezek o-

Mindczeket a dogozó pa- íredmén.Uek csak akkor igazak, 
>k egyre inkább felismerik L® A p!?AiSak' kulnirforradal-

irodaírni szömuszülnfí

äL,pZT ASt
hÁ 1 VCJ li ?Azeminánumra? -dinektől h0W a ™a£-
-esnek ez a formája meaeai r-;i 
pártunk oktatási po 
}ug>J az tetszett ebien a ffő,/- 
dato k kai ment ü * rí rí t >

olyan fejlett hogy ™
~ 0UhonTbÓ1 ki' (>>nr‘sikha h,

otthonában a feleséaét hr,i,- -ZAfT’) ? «Ä
mrn ' ,nondat°nként kétszerr/ [ 
magyar parasztra nem ez jeliem
&^tmssgS
f r°Hclje bevallani s az cmli-

\ i-lnfL ,SLlr9Ősen tiltsa be!
vdbht e löLSSLOknak l°- 
emlUettjö anyagon kívül — szak 
Kélr1éknn9SAJ°1í^üksiaük

Mtlmßkwk*! /T], ■ le?inn"

Biztosítsak a vállalatok és a 
fi“1' fölösök a s:in. 
hHy?äg^ re az dll™dó próbá­

ja fŰ4 ÍPITl?J<:. KULTUROTTHO- 
nAffÍJ!:ld.aul uan biliárd-
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zasainak 9.3 százalékát fordítja 
a gépgyártás fejlesztésére. 1953- 
han olyan nagyjelentőségű üze­
mek kezdik meg működésüket, 
mint a debreceni Gördülő-csap- 
agygyár és a soroksári vasönlő- 
de. Jelentős összegeket fordítunk 
olyan nagy vas- és gépipar nagy- 
u/emeink bővítésére és korsze- 
rűstíésére. mint pl- a Ganz va­
gon- és gépgyár, a MA VÁG. a 
Jieloiannjsz _ gyár. a Georghiu- 
Dei hajógyár, a Győri vagon- 
gyar.

Erő‘éljesen gépesítjük mezőgaz­
daságunkat.

Az 1953, évi további a'»p ve tő 
te.adat a mezőgazdaság fej'eszié- 
sí, a mezőgazdaság szocialista 
zektorának további erősítése 

GepáTomásaink az új gépek ez 
reit_ kapják 1953-ban. Az állami gaz]
.dasdgak gépi'lomdnva olyan u.ér­
ékben ^ nő, hogy az aratást 95

_ iskoláknak
ikiiTTwT'1T,...,,lu'[t'yy zu száza- IVjT“"1 -**"1 tudnak jól játszani-1 be), 'közónséa' 'uriűnŰA ním le~ növeljük a beruházás ősz- ( ¥cg rundig nagyon kevés a-1 zsűri egyik Inaid/ ÍJ*' fo’1 a 

f,a. novenyapoiás terén, az ypdalmilag és politikailag jö''(másika hfonmeLrű S~r°' 
eiozo évihez viszonyítva. Tovább rov\d színdarab, jelene/. A mű- '■> órára rendel J a S"rn !mgd 
növeljük a gépállomások gép- ? őrizetekben megjelenő anyag hdromneaued in' de. a ff)-(?ín?anydt.és ennek megfelelően le9tobbszőr papirszagú, élettelen \ meg, Fegijelme~ctt 
19o3-ban 34 —- csupa frázis, dilettáns munka. I ké/zitettíTveféí líránk’ Ne

Népművésze fi12 / Cgi.tení kel1 a I \epyen a kultúrverseny clékcszi-

A. aw TTLtat Jana ssu». «««#,

m-vT - . , s enneK megielelőet 19od-ban 34 százalékkal többe* 
fordítunk a gépállomások beim 
hasasaira.

Állattenyésztésünk fejlesztése

Ennek az összegnek a döntő leunen nő, hogy az aratást 95
részét a ncnézipar beruházásai százalékban. a sorközi műve é t 98
igénylik. Ötéves tervünk büszke- «záza’éi-h™ Jzn , U , , 6 88
sége, a Sztálin Vasmű we« n:»«k p mur-avaI f°Sjiksége, a Sztálin \ asmű pgves 
üzemrészei — így az 1. számú 
Bagyolvaszro, a kokszoló, a Mar­
tin, az nrőmű 1953-ban már meg­
kezdi működésükét.

A népgazdaság összes beruhá- áIlz
gőzölt egyre

elvégezni.
A mezőgazdaság erőte’jw gr-

PefVese ll0Z5rá f°ft Járulni a ter­
méshozam növeléséhez és paraszt 
tagunkat, állami gazdaságaink do."

re 60 százalékkal nagyobb ösz- 
szeget ruházunk be a jövő évben 
mint ez évben.

Az ország fásítására, mezővédő 
erdősávok létesítésére 1953-ban 
81 százalékkal nagyobb összegei 
ruházunk be, mint ez évben.

Befejezésül kijelentette, ho<*y 
a költségvetést elfogadja. A kö­
vetkező felszólaló Mihályi! Ernő 
népművelési miniszterhelyettes 
volt. aki beszéde végén a költ­
ségvetést örömmel elfogadta. Ez­
után Nánási László, a SZÖVOSZ. 
főtitkárhelyettese mondót; be­
szédet. A költségvetést elfogadta.

Nánási László felszólalása után 
az elnök javaslatot tett a legkö­
zelebbi ülés időpontjára és napi­
rendjére. Az: országgyűlés de­
cember 17-én, szerdán délelőtt 10 
órakor folytatja az 1953. évi ál-

nagyobb mértékben lami költségvetés vitáját.

Nem szabad megtörténni an-

Re»fclot az áüaláms és kízipisMák féli színeiéről
-A. ICÖZOlít flt.a.Fll i orxri m ínir-r,*-__A közoktatásügyi miniszter 

rendeletileg intézkedett az álta­
lános és középiskolák téli szüne­
téről. A rendelet értelmében va- 

mennyi általános és középisko­
lában — beleértve a dolgozók ál­
talános és középiskoláit és a
szakérettségis tanfolyamokat is
hnné 4ZTetn • c,öcember 24-től 
19j3 január 2-ig tart. A szüne­
tet megelőző utolsó tanítási nap

munkaszüneU napokon szünetel
1 hglalkc,zas’ a többi napokon 
rendes foglalkozás van.

Valamennyi óvodában és álta- 
,,"0Í‘sko,aan december 25-én 
délelőtt a szülői munkaközössé­
gek bevonásával vidám műsoros, 
fenyofaunnepélyt tartanak. Azok­
ban a diákotthonokban, ahonnan 
a teli szünet alatt nem minden 
gyermek megy haza, az ottma- 
radottak részére a patronáló

. .. , ^utieueL követő
L nvÓ^iKUap 1953 január 3. raaottak részére a patronáló

í:46"

Bécs (MTI).
észrevétlenül 
törnek elő aj 
után egyre né 
nek. Száz és 
siet feléjük 
folyamok mái] 
két szelnek 
nek össze eí 
millióinak 
meg. Ehhez 
galmunk is, 
dó szívek mq 
gyorsan nőtt.l 
fogja századi! 
népeire: — ni 
elején II ja 
ilyen mozgalol 
téneiemben. N 
let, amelyhez! 
intézem, nem 1 
eszme híveit 

• kormányokat 
]yek sok őrs] 
vagy véletlen 
ez a testület a] 
sa, a népeké, 
ző módon élni 
lönböző eszmél 
amelyek valan 
akarnak emcln] 
ha.
IJallottuk ittj 
A-®- viselőinek I 

lángoló felszóiij 
régen még elled 
és én a szovjet 
ben szívélyesei! 
Mi tudjuk, bog 
lyunk van a 
tunk van, soka 
úgy gondolkozni 
jük azt is, hogy] 
földkerekségen 
más ösvényekéi 
útjelzők irányít! 
bennünket. Bolt] 
hogy itt nem C; 
ka], azokkal 
lálkozunk, akik 
lóan gondolkodr 
pártok, más 
más világok 
Nem gondolunk j 
győzzük őket 
arra. hogy polij 
cseleti eszméikr: 
Azt akarjuk me 
sen velük, mi 
együtt békében 
berek és különb] 
golyónkon, hód 
meg minden várd 
ineket, minden i 
paimtól. az aton 
bombáktól, a p 
könnyektől és a | 

Mint író, akine 
lania az emberi | 
dobbanását is, 
két világháború 
már oly sok fáj 
tulást láto't. un] 
dani: mindent ml 
amit csak ínt/unl 
ennél hogy me| 
kél.

A továbbiakba! 
zető politikusok 
léseivel foglalkol 
burg, ezután bcsl 
rika népeinek fi 
folytatott küzdel] 
folytatta:

— Hosszasabb] 
lalkozni azoknak! 
helyzetével, aim] 
kan. bár gvarma] 
de most mégis 
rájuk is gyarma 
dili. Azoknak a] 
sorsával kívánc 
amelyeknek szuv 
denki elismeri. d| 
1ariia tisztelőibe] 
TVS' egkérdezheti 

miért egv - 
beszél arról," 
Nyugat-Európa .
Ea országait érint] 
let arra hogv 
beszéljek. A wv 
fők, miközben m| 
gat-Európa és 
országait függet] 
fandóan szovjet a 
ló mesékkel ijcszl 
mondják hogy h.-J 
szerényebb, szeg] 
módot keli foivt.J 
kenteniök kell "ip 
franciáknak és d 
Pen hadseregek s]
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iíjíi Erenburg beszéde a népek béke. 
kongresszusának ütésén

Becs (MTI). A nagy folyók 
észrevétlenül kis patakokként 
törnek elő a told mélyéből. Az­
után egyre növekednek, szélesed­
nek. Száz és száz patak és folyó 
siet feléjük és végül a hatalmas 
folyamok már egesz szárazfölde­
ket szelnek át, országokat köt­
nek össze egymással, emberek 
millióinak életét változtatják 
meg. lilihez hasonló a mi moz­
galmunk is, amely méltatlanko­
dó szívek mélyén született, de 
gyorsan nőtt, s most immár át 
fogja századunkat, összeköti
népeket —- mondotta a beszéd 
elején llja Erenburg. — Soha 
ilyen mozgalom nem volt a tör­
ténelemben. Az a magas testü­
let, amelyhez most szavaimat 
intézem, nem ilyen vagy olyan 
eszme híveit képviseli, nem is 
kormányokat képvisel — ame­
lyek sok országban átmeneti, 
vagy véletlen jellegűek — nem, 
ez a testület a népek kongresszu­
sa, a népeké, amelyek különbö­
ző módon élnek amelyeket kü­
lönböző eszmék ' hatnak át, de 
amelyek valamennyien torlaszt 
akarnak emelni a háború útjá­
ba.
O allottuk itt azon körök kép- 
11 viselőinek mélyről jövő és 

lángoló felszólalásait, akik nem­
régen még elkerültek bennünket 
és én a szovjet küldöttség nevé­
ben szívélyesen üdvözlöm őket. 
Mi tudjuk, hogy számítunk sú­
lyunk van a világon, sok Bará­
tunk van, sokan vannak, akik 
úgy gondolkoznak, mit mi s tud­
juk azt is, hogy sokan vannak a 
földkerekségen olyanok, akik 
más ösvényeken járnak és más 
útjelzők irányítják őket, mint 
bennünket- Boldogok vagyunk, 
hogy itt nem csupán barátaink­
kal. azokkal az emberekkel ta­
lálkozunk, akik hozzánk hason­
lóan gondolkodnak, hanem más 
pártok, más eszmeáramlatok, 
más világok képviselőivel is’. 
Nem gondolunk arra, hogy meg­
győzzük őket igazunkról, sem 
arra. hogy politikai, vagy böl­
cseleti eszméikről vitatkozzunk. 
Azt akarjuk megvizsgálni közö­
sen velük, miképpen élhetnek 
együtt békében a különböző em­
berek és különböző népek föld­

pontokká kell alakítaniok régi 
varosaikat, amelyek az egész em­
beriség kincsei, ha a kis Dánia 
szorgalmas népének országa 
egyetlen repülőerődök befogadá­
sára alkalmas repülőtérré válik 
ha Latin-Amerika köztársaságai­
nak nem csupán nyersanyago­
kat, hanem ágyútöltelékeket is 
kell szállít aniok északi szom­
szédjuk számára — mindez azért 
van, mivel mi, a Volga—Don 
csatorna építői, mi akik hatal­
mas zöld védőfalat emelünk a 
pusztai szelek ellen, mi akik 
megvédtük és újjáépítettük’ Sztá­
lingrádot — mj fenyegetjük a 
francia szőlőket, Róma ódon 
emlékeit, azt, ami megmaradt 
Anglia szabadságából és büszke­
ségéből, sőt még a brazíliai ka- 
véültetvényekct és a chilei salét­
rombányákat is.

Nos, mint szovjet küldött, 
hogyne leplezném le azoknak az 
aljas játékát, akit: egész népe­
ket sújtanak megalázva a porba 
és azt merészelik állítani hogy 
mindezért az oroszok felelősek? 
II c van még egy ok, amely ar­

ra késztet, hogy felvessem 
a nyugateurópai államok nem­
zed függetlenségének kérdését: 
mi, az orosz kultúra letétemé­
nyesei. akiket oly régi kötelé­
kek fűznek a lobbi európai or­
szágok kultúrájához, nem néz­
hetjük fájdalom és felháborodás 
nélkül: hogyan alázzák meg és 
döntik koldussorsba szárazföl­
dünk nagy és dicső nemzeteit. 
Azok, akik meggyalázzák Fran­
ciaország, Olaszország, Belgium, 
Dánia, Norvégia, a latinamerikai 
köztársaságok nemzeti szuveréni- 
■tását. bűntársaikként igyekeznek 
feltüntetni áldozataikat. Ncm- 
csupán a kulturális és gazdasági 
kapcsolatok kifejlesztése elé gör­
dítenek akadályt, de még a né­
pek jóhírét is befeketítik. En­
nek végét kell vetni és niessze- 
hangzó szóval kell megmonda­
nom, hogy mi, szovjet emberek 
soha nem fogunk egyenlőség! je­
let tenni a bűnösök és áldoza­
taik közé.

Ezután részletesen beszélt Ilja 
Erenburg arról, hogv az Egye­
sült Államok hogyan avatkozik 
he Nyugat-Európa és Lalin-Ame-

nyien nagyok, mert a nemzeti 
géniuszt fejezik ki — éppen azzal 
gazdagították az emberi kultú­
rát, hogy Párizst franciák épí­
tették fe], hogy Goethe német 
volt és hogy lehetetlen elválasz­
tani Cervantes! a spanyol leiek­
től.

Mindenki, aki értékeli az em­
beri szellem változatosságát és 
gazdagságát, örömmel látja azt, 
hogy Latin-Amerika népei, ame­
lyek létrehozták a maya- és az­
ték civilizációknak s az Ibér- 
félszigeti kultúrának csodálatos 
ötvözetét, s amelyek bátran ha­
ladnak tovább a megkezdett 
úton, az_ Egyesült Államok faji 
politikájával a fajok egyenjogú- 
ságát, Brodway és Hollywood 
neonlényeivel nagyszerű nem­
zeti művészetüket, a dollár kul­
tuszával pedig Brazília és Chile, 
Argentina és Mexikó egyszerű 
embereinek hősies munkáját ál­
lítják szembe.

A népek békekongresszusa 
°lyan időpontban ül össze, ame­
lyet joggal nevezhetünk egy 
nagy fordulópont pillanatának. 
Amerika vezetői kezdik megér­
teni, mennyire irreálisak világ­
uralmi álmaik.

Ez év során sok minden meg­
változott a világon. Éppen ezért 
bécsi kongresszusunk nem a bá­

bokkal szélesebb körű gyüleke­
zet: a népek kongresszusa.
J 9Rn, a béke hívei ma már 

nem egy pártot, nem egy 
eszmeáramlatot, és nem egy moz­
galmat jelentenek, hanem magu­
kat. a népeket.

A szovjet küldöttség nevében 
azt javaslom a kongresszusnak 

mondotta beszéde végén Ilja 
Erenburg — hogy erősítse meg 
minden népnek a nemzeti füg­
getlenséghez való elidegeníthe­
tetlen jogát, azt a jogot, hogy a 
maga módján élhessen, anélkül, 
hogy alávetné magát idegen pa­
rancsoknak. A belga, vagy dán. 
a guatemalai, vagy iráni életmód 
pontosan ugyanazt a megbecsü­
lést érdemli, mint az amerikai 
életmód. A különbözőképpen 
gondolkodó népek kölcsönösen 
segíthetik egymást, kicserélhetik 
könyveiket és ........................

nyersanyagaikat és termékeiket, 
de hogy ez megtörténhessen fel­
tétlenül tiszteletben kell tartani 
a kölcsönösség elvét és el kell 
fogadni minden szuverén állam 
egyenlőségét.

A :zal kell biztosítani vala­
mennyi nemzet biztonságát 

hogy a nagyhatalmak egyez­
ményt kötnek egymással hogy 
feloszlatják a különböző támadó 
tömböket, hogy érvényre juttat­
ják a békés szerződéseket, a ba­
rátsági és kölcsönös segélynyuj- 
íásj egyezményeket és hogy az 
ENSZ visszatér azokhoz az el­
vekhez, amelyek létrehozásának 
alánját alkották.

Van egy régi bölcs francia 
mondás: A szénégető úr a sa­
lat portáján“. Hadd fejezzem be 
felszólalásomat e szavakkal:

f ulcsei'eül.ftlk „Éljen a szénégető, aki úr a saját 
felfedezéseiket, portáján!” '

December 21-re a bakonszegi Uj Világ tSyCs 
a III. Békekölcsön jegyzett összegét befizeti 

Versenyfelhívás
A világ első békeharcosának, 

szeretett Sztálin elvtársunk szü­
letésnapjának ünnepére elhatá­
rozta csoportunk tagsága, hogy 
a III. Békekölcsön jegyzett össze­
gét december 21-re, Sztálin elv­
társ születésnapjára 100 százalé­
kig befizeti.

E vállalás teljesít és ében— . ______ ___________ ver-
-----, -----Jlw„ a senyre hívjuk a berettyóújfalui
ke híveinek kongresszusa, hanem járás összes termelőszövetkeze­

teinek vezetőit és tagságát. Tesz- 
fz.uk ezt azért, hogy példánkat 
Követve a termelőszövetkezetek 
és csoportok sikeresen járulja­
nak hozzá a béke megvédéséhez 
ötéves tervünk sikeres megvaló­
sításához.

Orosz László 
int. biz. elnöki 

Incze Imre 
üzemi párttiiflkár.

Teltette! viaszolnak 
BÉImsi elvién beszédére a dolgozók

A Rákosi lelepi Dózsa tsz dolgozói vetik a búzát l A püspökladányi gép- 
Hétfőn este a Rákosl.telepi Dó őszi búzát vetették. A kora déli állomáson meirszilnr/lítZSa rin1,rn»A! a „iHiA VKrA ____ A — ,.Al „ .. . ^ 1 '' IVgSZ UUr011-

ják a munkafegyelmet

golyónkon, hogyan mentsünk I rika ' országainak belimyeibe 
meg minden várost, minden gyér- mahl így folytatta beszédéi: ’
ineket, minden államot a na 
paimlól. az atom- és hidrogén- 
bombáktól, a porráégetéstő], a 
könnyektől és a vértől.

Mint író, akinek meg kell hal­
lania az emberi szív leghalkabb 
dobbanását is, mini ember, aki 
két világháborút élt át, s aki 
már oly sok fájdalmat és pusz­
tulást látod, meg akarom mon­
dani; mindent meg key tennünk 
omit csak tudunk, sőt többet is 
ennél, hogy megmentsük a bé­
két.

A továbbiakban amerikai ve­
zető politikusok háborús kijelen­
téseivel foglalkozott Hja Eren- 
burg, ezután beszélt Ázsia és Af­
rika népeinek függetlenségükért 
folytatott küzdelméről, majd így 
folytatta:

— Hosszasabban akarok fog­
lalkozni azoknak az államoknak 
helyzetével, amelyek közül so­
kan, bár gyarmat-tartó hatalmak, 
de most mégis úgy érzik, hogy 
rájuk is gyarmati iga neheze­
dik. Azoknak az államoknak a 
sorsával kívánok foglalkozni, 
amelyeknek szuverénitását min­
denki elismeri, de nem mindenki 
Dfiia tiszteletben.
M egkérdezhetik. hogy vájjon

A miért egy szovjet delegátus 
beszél arról, ami elsősorban 
Nyugat-Európa és Lafin-Ameri- 
ha országait érinti. Több ok kész- 
jet arra hogy erről a kérdésről 
beszéljek. A washingtoni veze­
tők miközben megfosztják Nyu­
gat-Európa és Latin-Amerika 
országait függetlenségüktől, ál­
landóan szovjet agresszióról szó­
ló mesékkel ijesztgetik őket- Azt 
mondják hogy ha az angoloknak 
szerényebb, szegényesebb élet­
módot . kell folytatniuk és csök- 
kenteniök kell igén veiket, ha a 
bandáknak és olaszoknak ide- 
Bert hadseregek számára támasz-

z amerikai nép is kezdi érez- 
-- ni a háború terhét, a koreai 

vérontást, már nem bízik a hol­
napban és félti azokat akik 
a legkedvesebbek számára.’ Ame­
rika vezetői mindent elkövetlek 
annak megakadályozására, hogy 
országuk, polgárai eljöjjenek a 
népek békekongresszusára. De 
mint szeretett elnökünk, Joliot- 
Curie oly találóan mondotta az 
eszmék vízumok nélkül utaznak. 
Az igazság cl fog jutni Ameri­
kába is a népek kongresszusáról. 
Ott is ismeretessé válik majd, 
hogy nem azért jöttünk össze 
Becsbe, hogy szellemi, vagy 
anyagi kárt okozzunk az ameri­
kai népnek, hanem egyedül 
azért, hogy elhárítsuk a hábo­
rút- Az amerikai nép milliói 
megtudják, hogy a szovjet nép 
nem kívánja sem földjeiket, sem 
Gazdaságukat, sem szövetségeseik 
földjét, hogy a szovjet nép nem 
áskálódik az ..amerikai életfor­
ma* ellen és hogy kész békében 
élni bármilyen Amerikával, bár­
kit is válasszon meg elnökéül, 
bármilyen is legyen az a rend­
szer, amely neki tetszik és bdr- 
m ihren legyen is számára az em­
beri lét eszményképe, Amerika 
népe előbb, vagy utóbb felszaba­
dul az alól a lidércnyomás alól. 
amely egyeseket közüle nagyzási 
hóborttal másokat üldöztetést 
mániával fertőz meg.

Az amerikai nép boldogsága és 
a világ minden népének boldog­
sága érdekében azt kívánom, 
hogy ez előbb és ne utóbb kö- 
vp*kezzék be.

TjLirópa népeinek kötelességei 
-*-J vannak multiukka! szemben

zsa tsz dolgozói a rádió köré 
gyű tek és nagy figyelemmel hall 
itatták Rákosi elvtárs beszédét, 
amelyet az országgyűlés új. ülés­
szakán mondott el. Korán reggel, 
amikor munkára gyülekeztek, so­
kan fel is ve ettél;: az őszi búza 
vetésénél lemaradás van a termelő­
szövetkezetnél, meg kell szívlelni 
Rákosi elvtárs útmutatását és mi­
előbb földbe ke ! tenni az utolsó 
holdon is a búzát, hogy az őszi 
ve éstervet maradéktalanul teljesít­
sék.

Ahogy így beszélgettek a tsz 
tagjai, egyre többen az eget kérn­
ie ték, többen pedig néztél; a he­
tek óta bőséges esőt l;apo t földet, 
mely a decemberi fagyok után az 
utóbbi napok enyhe időjárása kö­
vetkeztében felengedett. Nem so­
káig tanakodtak: a Dózsa tsz Vö­
rös Csillag és Lenin brigádjának 
iagjal 8 óra tájban már a régi

órákig már két holdnál is na 
gyobb területet vete tek be. De­
cember derekán már túl vagyunk- 
de a vetést el kell végezni — 
mondják a tsz tagjai. Lehet de­
cember végén, sőt január első fe­
lében is vetni, min! ahogy Rákosi 
elvtárs is mondotta. Ha megfele­
lően előkészítjük a talajt, akkor ez 
a késői vetés a terméseredményt 
nem befolyásolja.

Rákosi elv ars beszéde alapján a 
gépálloniás hibáiról i.s szó esett, 
me yet a tsz az elmúlt évben meg. 
érzett. Tavaly a balmazújvárosi út­
félen lévő földtáblákon a nyersta. 
lajon is erőhet ék a traktorokat. 
Ennek aztán az lett a következnie 
nye, hogy 2—3 traktor is „elült" 
a föld göröngyös maradt és az 
ebbe négyzetesen vetett kukorica, 
táb’a „szigetes” lett. Ugyanakkor, 
ahol megtelő ö időben végezték a 
szántást, ott holdanként közel 30

gyapottábla földjénél voltak és az mázsa kukorica termett.

A Hajlított Bútorgyárban 
megjavítják az exportáruk minőségét

vannak múltjukkal szemben 
épp úgy. mint jövőjükkel szem­
ben. őseik teremtették azokat 
az államoka1-, amelyek — legye­
nek bár kicsinyek'vagy nagyok -------- ---------- -
területükre nézve, de valameny- toft. ahol határozat született arrv„

Kedden reggel, mikor bejöttem 
az (izembe, legfonío.abb köteles­
ségemnek tartottam, hogy Rákosi 
elvtárs az országgyűlés új ü.ús­
sz akána-k megnyitásán elmondott 
beszédet részletesen áttanulmá­
nyozzam. Nikém a beszédből kü­
lönösen az exportkö elezcttsé. 
geinkrő'. szóló rész ragadta meg a 
figyelmemet. Azt mondja Rákosi 
elviárs ,-ha nem akarjuk; hogy 
külkereskedelmünkben történt \ ál. 
tezá-ok következtében csökkenjen 
a külföldről jövő nyersanyag és 
gépimportunk, akkor az így elő­
állód hiányt az ipari exporttal kék 
pótolnunk.“ Ez miránk, bútor­
gyári dolgozókra is vonatkozik.

Export tervünk teljesítésében 
nem állunk rosszul. A kí­
vánt mennyiséget általában 
leszállítjuk határidőre. Minő­
ségünk azonban nem kifogásá­
ban az utóbbi hetekben. Pedig 
nem közömbös számunkra, hogy 
a magyar ipar termékei milyen 
előállításban, milyen minőségben 
kerülnek külföldre. Épp ezért a 
pártszervezet, a váJaiatvezetés, az 
élenjáró dolgozók- a minőségi el­
lenőrök, valamint a szakszervezet 
bevonásával egy értekezletet tar

hogy nem engedünk ki kezünkből 
kifogásolható minőségű árut.

A beszéd további részét illetően 
az fimyagtakarékoaság, az egyen­
letes termelés terén js van meg 
tennivalónk. Bár értünk el komoly 
eredményeké:, de még ezeknél is 
tovább kell menni. Ezért a havi 
00—-70.000 forintot eredményező 
takarékossági mozgalmunkat a jö- 
vőben az egyéni takarékossági 
számlarendszer kiterjesztésével to. 
vább szélesítjük, hogy csökkent­
sük a fánál és egyéb nyersanyag­
nál a külföldi behozatalt. Az 
egyenletes termelést is megszilár­
dítjuk. Üzemünk itt már. mint de­
cember első dekádjána.k 107 száza, 
léko-s teljesítése is mutatja komoly 
lépést tett előre. Termelésünk ma 
már nem hajránál megy nincs 
felesleges túlóra, ami még a nyár 
eleién js jellemezte üzemünket.

Hogy Rákosi elvtárs beszédét 
minden dolgozónk megértve az 
anyagot megbeszélés formájában 
átvesszük- ezenkívül feliratokat he­
lyezünk el a beszéd egyes részé­
ből minden üzemrészünkben, amely 
Rákosi elvtárvnak egy-egy fontos 
ránk vonatkozó megáflapflását tar.
Immazza.

Lázár József
Bútorcvár. párti tkár. szántást.

A püspökladányi gépállomás 
dolgozói kedden reggel munka­
kezdés elő.t a nagy javítóműhely­
ben röpgyülésre gyűltek össze, 
°2fí^a a gépállomás igaz­
gatja az egyik traktorra állt, 
onnan beszélt a dolgozókhoz. — 
Rákosi elvtárs beszédét méltatta. 
Különösen azt a részt emelte ki, 
melyben a gépállomás munkájáról 
szólt népünk szeretett vezére. A 
lelkes-hangú röpgyülésen több, 
mint 10 dolgozó szólalt fel.

Erdei István brigádvezető felszó­
lalásában rámutatott arra, hogy 
mit jelent az, ha csak egy csavart 
szerszám-kulcsot, vagy más mun­
kadarabot nem kezeinek becsülete­
sen a dolgozók. Baranyai Lajos és 
B. Nagy Gyula erről beszéltek: a 
téli gépjavítások jó elkészítésével 
'ite.l felkészülni a jövő évi felada­
tokra. A jó munka elvégző éhez 
fegyelemre van szükség. Aztán 
példát is említ ebek a felszólalók, 
hogy a fegyelcm'azí'ók. a mun­
kájukat hanyagul ellátók úgy jár­
nak. mint Keserű ! ajos, Nagy Jó­
zsef és Cs. Nagy Sándor, akiket 
éppen az elmúlt napokban távolí­
tottak e! a gépá'lomásról, hanyag 
gondatlan munkájukért, sok igazo­
latlan mulasztásukért.

A röpgyülésen a dolgozók a fe­
gyelem megszilárdítására több ei- 
enorző bizottságot létesítettek. ■— 

Ezeknek a bizottságoknak a fel- . 
adata lesz a munkában lemaradók, 
vagy igazolatlanul hiányzó, későri- 
jövők, gépiiket hanyagul kezelők 
k pellengérezése és súlyosabb e.«-c- 
tfkbrn a gépállomásról való eltá­
volítása.

A röpgyűlés után a dolgozók 
Rákosi elvtárs be-vzédével felvér­
tezve indul'a-k harcba december 
21-re iefI felajánlásaik és a téli 
gépjavítások teljesítéséért. A javí­
tóműhelyben erő munka és csép­
lőgépek javítását végezték, ezen a 
napon három termelőrzővelkeze 
néi pedig sMóztak. A gépállomás­
nak 18 gépe pedig a püspökladá­
nyi járás határában van és a trak­
torosok várják a kedvezőbb idői­
mkor ismét fo'vtafhatják a mély-
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a minisztertanács előterjesztésé­
re Kodály Zoltán kétszeres Kos- 
sutii-dijas zeneszerzőt 70. szüle­
tésnapja alkalmából a Magyar 
Népköztársasági Érdemrend 1 
fokozatával és a Magyar Népköz 
társaság Kiváló Művésze címmel 
tüntette ki.

Jf

Egyetlen nemzet zenéjének tör 
tünetéiben sem kellett bizonygat­
ni azt, hogy minden igazi zenei 
forradalom végső soron a népi 
zenére épült, hogy az a zene vált 
valóban a népek közkincsévé, 
mely nemzeti jellegét is híven 
tükrözte. Bach éppen olyan szer­
vesen nőtt ki a német népi mu­
zsikából, mint Muszorgszkij vagy 
Borodin az oroszból, mint Verdi 
az olaszból. Német, olasz, fran­
cia, orosz zene évszázadok szer­
ves fejlődésének eredménye, míg 
a magyar műzene első lépéseit 
csak a múlt században teile meg.

Kodály Zoltán műve arra a fel­
ismerésre épült hogy: más dol­
gozó népünk zenei nyelve és 
más az úri osztályoké, hogy a 
magyar műzene harmóniavilága, 
dallamanyaga, ritmikája csak 
gyenge visszhangja a. nyugati 
műzenének. Ott fenyeget tehát 
az a szakadék a zenében is, mely 
vezető rétegeinket dolgozó’ né­
pünktől elválasztja. Amikor te­
hát Kodály Zoltán a népdalt, 
mint a legkisebb, de legtökélete­
sebb egységei teszi meg a ma­
gyar zene ungváriak s akár egy­
szerű kísérettel látja el (például 
a Bartók Bélával együtt kiadott 
..Húsz magyar népdal") akár 
keretbe foglalja („Mátrai ké- 
pclf), akár olyan hatalmas szin­
tézisbe sűríti az európai és ma­
gyar zenei hagyományokat, mint 
a Psalmus ITungaricus —' min­
den esetben a kisemmizett nép 
kincseit emeli a legmagasatobren- 
dű kultúra síkjába.

Nyilvánvaló, hogy ez az úri 
Magyarország leghevesebb tilta­
kozását ellenállasát váltotta ki 
de Kodály Zoltán meggyőződé­
sét nem törhette meg." Odafor­
dult, ahonnan a jövő megújulá­
sát remélhette: az ifjúsághoz, 
azzal a meggyőződéssel, hogy a 
zenei nevelés nem választható el 
az emberségre való neveléstől s 
ez már a korai gyermekkorban 
•eldől. De nem törte meg alkotó 
kedvét sem. Rendre gyűjtötte a 
népdalokat, foglalkozott kiejté­
sünk problémáival, a népdalok, 
tudományos feldolgozásával ze-l

nekritikával gyakorlati zenei 
neveléssel. Munkájának két leg­
szebb eredménye éppen a felsza­
badult ország kulturális lényei­
nek maradandó gyümölcse: egyik 
a magyar zene szinte már szüle­
tésének napjaiban klasszikussá 
érő alkotása: a Kállai Kettős, 
másik a zenetörténet eddig pá­
ratlan kiadványa: a Magyar Nép­
zene Tárának első kötete, a 
Gijerm ekjá tékok.

Kodály Zoltán nem egy műve 
(Székely keserves, Kádár Kata) 
alaphangját a Psalmus Hungarí- 
cus keserű, magárahagyottságá- 
nak szomorúsága motiválta:

Akarok inkább pusztában laknom, 
Vadon erdőben széjjelbujdosnom, 
Hogynem mint azok között lakozom 
Kik igazságot nem hagynak

szótanom,

de nyomában ott lépked a biza­
kodás:

Az igazaka1: le mind megtartod,
A szegényeket felmagasztalod,
A kevélyeket aláhajigálod,

hogy végső soron az érzelem 
leggazdagabb kifejezési formáin 
a derű (Yitlő. Túrát eszik a ci­
gány. Iláry János), a győzelem 
optimizmusa (Budavári TeDeum) 
diadalmaskodjék

Sarlók Bélával együtt Kodály 
Zoltán törte meg a magyar ze­
nében a dur-moll-rendszer egyed­
uralmát; ők tártak lel kitűnő 
munkatársaikkal eljövendő ze­
nénknek is kiaknázhataílan bő 
ségíí értékét, a magyar 
népdalt; Kodály Zoltán terv­
szerű pedagógiai munkájá­
nak eredménye, hogy ma már a 
magyar zenét is magyarnak 
érezzük s ezzel megromlott ze­
nei érzékünket gyógyította meg; 
megteremtette a magyar kórus 
művészet korszakalkotó reme­
keit; megmutatta az utat az új 
magyar opera felé; újra felélesz­
tette a legközvetlenebb zenei él­
ményt nyújtó kamarazenét; meg­
alapozta tudományos népzene- 
feldolgozásunk jövőjét; az euró­
pai zenei hagyomány és a ma­
gyar népi zene nagy"találkozójá­
val dolgozó népünknek a haladó 
világ előtt a legnagyobb meg­
becsülést harcolta ki." De nem­
csak korunk egyik legnagyobb 
zeneszerzőjét, tudósát ünnepe 1- 
K'k Kodály Zoltánban, hanem 
életei a hazáért a munkáért, a 
népért áklozót az igazságért meg­
törhetetlen bizakodással küzdő 
alkotót is.

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉN YE1:

Hajdúnánásról Bozán Mihály és 
Botók Józsefné, Lányi Lajosné Haj - 
dóböszörményből, Debrecenből Kar. 
des Gyula, Borsi Sándor, Dávid Ist­
ván, Bernáth Lászlóné, Kovács Gyu- 
láné, Hajdú Béla, Veress Sándor, 
Szoboszlai István és Somlyai István, 
Berettyóújfaluból Baráth Pál és Ká­
lik Lászlóné, Püspökladányból Ko_ 
vács Sándor és Majoros Imre, Bihar- 
keresztesről Lupsány Sándor és Ko_ 
vács Gábor, Polgárról Nagy Gyula és 
Táj ti Ferenc és Kagylóiéról Bundik 
Vince elvtársak, nem vettek részt a 
legutóbb megtartott előkészítőn.

Hogyan követelitek meg a politikai 
iskola vezetőitől az alapos felkéssü. 
lést és pontos megjelenést, ha ti ma­
gatok sem mutattok jó példát, nem 
vesztek reszt a megyei előkészítőn?

Kérünk benneteket, hogy máskor 
felkészülve és pontosan jelenjetek 
meg! Megyei Pártbizottság

oktatási osztálya.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Csütörtökön délután 5 órakor a 
Belváros II/Á. pártszervezetben az 
összes üzemi, hivatali, kereskedelmi, 
körzeii és pedagógus pártszervezetek 
ágit prop. titkárai részére értekezle­
tet tartunk.

[A Pártokfotós Háza hírei
Csütörtökön délután 6 órakor pat­

ronász előadás lesz ,.A parasztkérdés 
ről“ címmel patronázscsoporlvczetők 
és a tagok részére. Tartja: Kiss Károly 
elvtárs, a MEI tagja.

Ma délután G órakor ,,A Szovjet­
unió új ötéves terve hatalmas lépés 
a kommunizmus építésének útján11 
címmel a következő helyeken tarta­
nak előadást a MEI tagjai: Derecske: 
Győri Gáspár, Berettyóújfalu: Fehér 
Lászlóné, Nagyiéta: Stozicski Ferenc. 
Biharkeresztes: Gyökös Mihály, Piis.. 
pokladány: Angyal László, Nádudvar: 
Vadas György. Földes: Bernáth 
László, Hajdúszoboszló: Fodor József. 
Balmazújváros: Elek János, Hajdúd 
bőszöimény: Gurban György, Hajdú­
nánás: Hernyók János, * Polgár:
Esenszki Bertalan.

Csütörtökön a T’árttöriénet első év„ 
folyamán tanuló és Sztálin elvára 
életét tanulmányozó konferenciák a 
szokott helyen és időben lesznek meg 
tartva. A konfcrenciavezetök hallga. 
tóikat értesítsék.

Ünnepi program
Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére
Már csak pár nap választ el 

berniünket december 21-tő'. Do;, 
gozó nk nagy lelkesedéssel és sze­
re.ette! készülnek erre a napra, 
melyen a béketábor lángieikű ve­
zérének, Sztálin elvtársnak 73. 
születésnapját ünnepük. Amíg 
üzemi dolgozóink tervük túltelje­
sítésével készülnek a születésnapra, 
kultúrcsoporÍjaink színvonalas, eb 
mélyük munkával kidolgozott kul­
turális műsorral.

Sztálin elvtárs születésnapjának 
ünnepi programja már 20-án dél­
után 5 órakor megkezdődik a DISz 
fiatalok fáklyás felvonulásával, — 
Ugyanaznap ti órakor lesz a világ 
dolgozói nagy vezérének tisztele­
tére rendezett központi díszün- 
nepség az Arany Bika nagytermé­
ben. ahol Pin'ér Vilmos cin társ, a 
Városi Pártbizottság t fkára, mond 
ünnepi beszédet, majd a legki­
válóbb művészeti csoportok mutat.

ják be műsorukat. A műsorban 
többek között fellép a Debreceni 
Népi együttes, a Sztaniszlavszkii 
Munkás Studh, az Úttörő Egyik- 
tes. a MÁV Szakszervezetek Kui- 
túrobhonának táncegyüttes, 3/ 
Egyetemi és a Bútorgyári táncr-o. 
P°i t. A műsor nagy eseménye le,. 
Sosztaikovics: Dal az erdőről című 
oratóriumának bemutatása a 
Debreceni Népi Együttes kórusá­
nak előadásában, valamint a Sesz- 
tyorka bemutatója, melye; az 
együttes táncosai az Uráli Néoi 
Együttestől tanultaik.

A MOKÉP a születésnapi ünnep 
ségek alkalmával mindkét este ut­
cai filmvetítést rendez az Aram- 
Bika. Magyar-Szovjet Társaság b 
a Nagy állom ás előtt. A sportked­
velők számára 21-én délután kí­
nálkozik élménydús szórakozás az 
Arany Bikáiban, ahol országos 
ökölvívó mérkőzés lesz.

íl (lips!! Bétóaigressziisáii résziwi zagysr 
apslaí Öten sjaWálfstláfe vallásai gyakorlásaim

HÍREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Túlnyo­
móan felhős idő, több helyen eső 
vei, havazással. Mérsékelt légáram 
lás A hőmérséklet alig változik. - 
Várható napi középhőmérséklet de­
cember I7„én, szerdán 4 fok alatt 
lesz.

AZ UTCABIZALMT TITKÁRSÁG 
kéri a háztulajdonosokat, hogy há­
zaikat már 20-án lobogózzák fel.

kérjük azt a dolgozót, aki a
kismarjai Bocskai tszcs.ből írt, hogy 
közölje nevét, mert az ügyét csak 
akkor tudjuk elintézni. Néplap leve­
lezés.

IbO eve született Bolyai János
Koczogh Ákos I „Mit köszönhet Hajdú-Biíiariiiegya 

a Szavjeluniónak ?“
— Kiállítás az MSZT-ben

-.Egészséges szép o-yermek finom 
vonásokká], fek^-tp hajjal és szemöL 
dokké], tüzes sötétkék szemmel, mely 
néha úgy ragyorr, mint két drágakő'' 
irta Bolyai Farkas 1902 december 
15-én Gaussnak, akkor születeti Já­
nos fiáról ezen örömteli sorokat. A 
kis János Kolozsváron született. ab_ 
ban a feudális világban, amely 
e].ctén át nem tudta és nem is akarta 
megérteni az ifjú Boyai korát mcsz- 
sze túlhaladó lángelméjét Már egé„ 
szen zsenge korában ‘megnyilvánul! 
nála a matematika iránti különös 
fogékonyság. Ezt, tekintettél matema 
tikus professzor édes Apjára, családi 
környezete js elősegítette

Ami éltének főbb állomásait illeti- 
32 eves korától a marosvásárhelvi 
kollégium diákja, 1G éves korában n 
becsi Császári és Ki rá'yi Hadmérnöki 
Akadémia hallgatója. 1823-tól Temes- 
varott, Aradon. Lembergben műkö­
dik, mint hadmérnök később egész­
ségi állapotára való tokintettel nyug­
díjba helyezték, élete hátralévő éven 
anyja domaldi birtokán, illetve Ma­
rosvásárhelyen töltötte.

Temesváron írja 1523 november 3_án 
nem egészen 21 éves korában, a mate, 
mat lka történetében világ jelentőségű 
sorait, egy 2000 év óta rnego]datlan 
probléma megoldását közölve atyjá­
val: ,,Semmiből egy új, más világot 
teremtettem. . .“ Bolyai János fúj 
más világa“ azt jelenti, hogy olyan 
ellentm.ondásné'küli geometriai rend­
szer létezésének objektív realitását 
fedezte fel, melyben Euklides 5. posz­
tul átuma, ez az oly régen vitatoltt ál­
has nem feltétlenül teljesedik — 
Bolyai fe.fedezésének ki kell emelni 
^é®nez<;ti- filozófiai és közvetve tár. 
sadalmi jelentőségét. Maga az a tény, 
i?F,f?y,2000 evig megingathatatlan- 

gazságról kimutatta an 
nak cinkenyessegét, azt bizonyítja"
íonYnvnfMCal -kevésbé szilárd alapo. 
kon nvugvo társadalmi formák sem

aZkkorégaS2eá?^' Ha pediS nem azok 
akkoi a feleslegeseket e’ kell és el
útiéból* Fhh°'Itanl 3 fovábbi fe.ilű,1és 
Uijabol. hbben mutatkozik meg Bo-lym munkásságának forradalmi® fel

,. fdölc egyik legeredetibb 
Sr d?já"sk működése a tábla, 
sánnk'khrla,0U konzervativizmu,
n* , a" az uralkodó osztály. 
Meg i- L3, , gyü.löleíét válthatta ki 
?7ef.ls tettek mindent, hogy befeke' 
litsek megnehezítsék életét, áld nem 
rsak nagy matemaUkus, de haladó 
gondolkodó is volt. Ez utóbbit iga 

f .betegsége alatt készített és a 
szjbadsaghare erdélyi hadműveletei 
szamára felajánlott haditerve is Me- 
l'ŐY 1szen,el7,e még a tőle távoleső tár 
sadaimi kérdésekben is áttörte a fof 
togato osztálytársadalom korlátáit " 

fed esztendő te't Bolyai János szü.
veifu 3' á*a a ,u<íomán.vnak és mű. 
velőinek nálunk már más szerepe 
van mint akkor volt. Ahol a hatal- 
ma; a dolgozok vették kezükbe ott 
a tudomány az egész nép közügyévé
r-t lC a% CRész ország számát 
ra alkot. Bolyai közönsége ma már 
e-gesz ha,adó emberiség, p'. a szov­
jetunióban nemrégen kiadták az 
„Appendixet“, Bolyai latinul irt fő­
mű vet, mely nálunk is csak most ie. 
lemk meg magyarul. Róla nevezték 
el a romamai magyar egyetemet, mi 
is Bolyairól neveztük ei matematikai 
intézeteinket es társulatunkat.

Bolyai világraszóló felfedve! aki 
kepes volt minden erejével icúta-ni 
“ lgazs?80t. mely végső fokon min 
dig a dolgozo nép haladását szo'gálja. 
A íelszübadmt magyar nép 150 év 
u.un _ szeretettel emlékezik meg az
ifncaafiról°iy S°kaí szenved=tt láng.

MESZÉNA GYÖRGY 
Természettudományi Társulat 

előadója.

A Magyar_Szovjet Társaság Megyei 
Titkársága Sztálin elvtárs <73. szüle 

! tésnapja tiszteletére „Mit köszönhet 
Hajdú .Bihar megye a Szovjetunió- 
nak“ címmel kiállítást rendez. Képek 
mutatják be, amit megyénk a Szov 
jetuniónak, a szovjet embereknek 
köszönhet. Ünnepélyes megnyitó de_ 
cember 21-én dé’.előtt 9 órakor lesz az 
MSzT széknazában. a megnyitó be. 
szedet Tatár Kiss Lajos elvtár. 
mondja

Színház; műsor
.íl1“!' 7 órakor: Sevillai borbé' /. 
A3 CD es Csajkovszk ij-bérl et.

Csütörtökön, dec. ia-án este 7 óra 
kor: Figaro házassága. ABCD-bérlet 

Bemeken. 19_én este 7 órakor- Fi' 
garo házassága. Erkel.bérlet, 
n«,”b.at,°n este 7 riT'akor díszem­
éi18 fcztalm elvtars 73. születésnapia 
au^6vb.o:: Vllla a melléki,tr-áha,, 
ABCD-bvrlel.

Dr. JJabocsa Endre budapesti' 
provikárius és Máié János vesz­
prémi vikárius generális, a Né­
pek Békekongresszusán részvevő 
magyar küldőiiség tagjai, Becs­
ben nyilatkozatot lellek közzé- 
Nyilatkozatukban elismerőleg 
írnak az osztrák dolgozók ven­
dégszeretetéről, s megemlékez­
nek arról a sokezres tömegtün­
tetésről. amellyel a bécsi lakos­
ság a Népek Békekongresszusát 
köszöntötte. A két katolikus pap 
nyilatkozatában a továbbiakban 
arról ír, hogy december 1-i-cn, 
vasárnap — papi hivatásuknak 
megfelelően — a megfelelő hi­
vatalos és hiteles írásokkal cilái­
vá megjelentek a bécsi Széni 
Islvún-dóm sekrestyéjében hogy 
olt miséi mondjanak. Mint a nyi­
latkozat hangoztatja, ezt. a va­
sárnapi miséi a világ békéjéért 
akarlak elmondani. A Szent Ist-

ban megakadályozta, hogy a Né­
pek Béke-kongresszusán ’ résztve­
vő kél magyar katolikus pap mi­
sét mondjon. Ugyancsak meg­
akadályozták kérésüket a rc- 
demptorista szerzetesek templo­
mában is.

A magyar katolikus papok nyi­
latkozata élesen elítéli vallds- 
szabadsaguknak ezi a megsérté- 
ff' Befejezésül hangoztatják, 
h°gy c lapasztalalokon is okul- 
Tf- ,mef? elszántabb bókeakaral-
tal tevekenykednek a népek kö- 
zo fi béke megszilárdításáért

Abbé iMmarle (Franciaország)
■ bbe Lamparl (Lengyelország)’ 
Yang Szilveszter (Kina), dr. Van- 

Eear (Belgium), dr. Alexander 
Ilorá].: (Csehszlovákia), a Népek 
Békekongresszusán résztvevő 
mai katolikus papok tiltakozásu­
kat fejezték ki a bécsi egyházi

van-dom érseki főhatósága azon- I hatóságok cselekedetei ellen.

VASAS IZZO—MISKOLCÍ HON VXD 
MÉRKŐZÉS DEBRECENBEN 

. Az NB f-öe való jutásén as utolsó 
fordulót vasárnap játszók le. A jelen 
légi helyzet szerint mind a négy csa 
pótnak esélye van arra, hogy az első 
es második helyre kerüljön, ami az 

Tbe Jutást jelenti. így csak az 
utolsó, vasárnapi forduló dönti cl a 
feljutás kérdését. A Sztálin vasmű— 
tjonex mérkőzést Cegléden, a Vasas 
izzó -Miskolci Honvéd találkozót pe­
dig Debrecenben, a nagyerdei sta­
dionban rendezik meg. Legutóbbi 
eredmények- Vasas Izzó--sortex 2:1, M 
Honvéd—Sztálin vasmű 2:2.

Rövid sporthírek
NB I. mérkőzés: Bp. Dózsa-Bp. 

Honvéd 2:2. — Osztályozó a megyei 
bajnokságba való jutásért: D. Vörös 
Meteor—D. MÁV Igazgatóság j-i. 
ro gar—Tiszacsege 9:0. — Hajdú,
Bihar megye súlyemelő válogatottja 
második lett az országos csapatbaj 
noksagon. — a totóban 12 és 11 tai 
lálatos szelvény nem volt. A !0 tálá- 
latosok 4325, a 9-ések 675, a S.aso'c 113 
lOi-intot nyertek. — Labdarúgó Béke 
Kupa döntő: D. Építők-D. Vasas 5:1. 
~ Debrecenben nagy érdeklődés me" 
■ett szombaton és vasárnap rendeC 
teK. meg a D. Dózsa Béke Kupa if- 
jusani ökölvívóversenyét. Csapatver, 
senyben a Békéscsabai Lokomotív 
győzőit a D. Lokomotív és D. Dózsa 
eiott.. A debreceniek közül Elek, 
msko, Szabó. Gyökös, Bézi és Nagy 1 
nyertek bajnokságot. — Debrecen 
varos kard egyéni bajnokságát Ma. 
gaj (Szegedi Postás), a női tör egyé, 
ni bajnokságot pedig Gásnárné (Sze­
gedi Honvéd) nyerte. — Asztalitenisz.

«CVnan5ldŐ: D' Lokomotív—D. Pető­
fi 5.0. Harmadik helyért: D. Ruha 
gyár-D. Fáklya 5:4. _ Kézilabda \ 
vasárnapi forduló meglepetése. Férfi: 
caV,k'?í,tok’—D" Ruhagyár 19.8. — Ko-
N-n-vkán'• bajnoki férfiNagykálloi Kinizsi D. Haladás III.

— A Vep Lokomotív asztalife- 
msz csapata 1.1:9 arányban győzött a 
a Dózsa ellen.

Mozik műsora
reS] 4' G; 8 órakor- póruljárt ke. 
rtsz es.ovasmk. csehsziovák vígjáték. 

4- 8 órakor: Fiúk. lányok.
Leguiabb francia film.

5. 7 órakor; Fiúk. Iá. nyok, kutyák. ,
de- íél 11 órától folyt.

Magas domboeska. Amerikai hadifoe 
/ J Koieában, Ifjú pionírok. D. u 
t't rn akOZ:: U:közet Békében. Ma. 
gyat film néphadseregünk életéből
tak>kPneVel° II: AUaml Kórház: Fia.

Népnevelő III: Csapókért 11. párt. 
szervezet; chonin ifiúsáea.

A Debreceni Vegyianyag Nagvke
1 eskedelmi Vállalat Debreceni Fiók­
telepe (Csapó u. 17.) December 22. 23 
24-én LELTÁROZÁS MIATT ZAavf 
Tárt. Ali

N fi P L A P
Magyar Dolgozók Pórim Hnjiiá. 

biha,megye, Pártbizottságának lapui 
Felelős szerkesztő- 

kapusi eresebet 
Felelős kiadó- 

BARCZ7 oviit, a
Szerkesztőség:

Debrecen. Batcsv-Zsllinszky u 3 
eplefon: 42 54. és 48 4n.

Alföldi Nyomda telerJielv

KEMÉNYFA fé.íráló fur_ 
náros, toalett lükörrel el- 
adó. Berek u. 3,

BEKECS szőrmebéléssel 
Jókaiban eladó. Károm 
órától. Sztálin krt 12.

JÖ állapotban lévő sö­
tétkék mély gyermekko­
csi eladó, Böszörményi út 
67 sz.

JÓ állapotban lévő tűz. 
hely eladó. Szappanos u. 
13. sz. ,

KIFOGÁSTALAN fehér, 
mély gyermekkocsi eladó, 
Saliai Imre u. 26. sz. Pa_ 
takyné.

BÖK folelgarnitura, 3x4 
torontáliszőnyeg eladó. — 
Burgundia u. 11.

42.es hiraeri eladó, Dió 
fa u. 19/a.

' Kv/rtélyost felveszek 
Arany János u. 53. sz

CSERÉPKÁLYHA eladó, 
Sámsoni út 62.

ELADÓ egy rökamié, 
ngy asztal, Varga u 1. II4

HOFFMANN cerui pia­
nino, 2 ruhaszekrény el­
adó, Vörösmarty u. 32. sz. 
Papp József.

házhelyek 390 öles 
Lázár utcában szőlős és 
gyümö.csös. —- Érdeklődni 
Cserepes u. 5.

STING L rövid, korpán, 
ee.os zongora megbízásból 
eladó. Kígyó u. "5. ke­
resztépület.

ELADÓ loll, báránvbélé 
ses férfikabál, járműhöz jó 
Rákóczi u. 32.

ALIG használt asztaltűz­
hely eladó. K. Tóth u 26. 
szám. 2. ajtó.

Eladó 4x4 méteres viz 
menles ponyva 10 db pék 
veknikosár. Párducz Bel­
es enyi u 29.

Héncser, konyhabútor, 
duplardkamié eladó, Szap­
panos u. 25/a. 

hálószoba bútor fes_
te‘t. új Olcsón eladó, Kos. 
sutit u. 60.

OLCSÓBB szalongarni. 
túra. fehér asztal. szék. 
hosszú függönvtartó eladó 
Poroszlay u. 32.

ELADOM 100-as Sachs 
motoromat vagy 125-ösro 
elcserélem, Deszprémi 
Gyula. Hatvan utca 15 
Doboz KTSz

VIZSGÁZOTT fűtőt ke­
res Műszerész és Gumija, 
vító Vállalat, Csapó ti. 103-

HAZINYUL vásárlást 
tartunk 17.cn, szerdán 
egész nap. csütörtökön d<:. 
e’őtt Hajnal utca 3. Pré­
mesállattenyésztő Vállalat.

.ÁH
•ELADÓ írógép, nagy kép 
Arany János u. 1. I. eme­
let. Bernátfi.

HÍZOTT disznót Vészek 
esetleg nagyobbnak a fe­
lét. Csapó íl. 27.

ELVESZETT egy fekete 
1 éves koca. Kérem a be­
csületes megtalálót juta­
lom ellenében a Gépifer­
mentáló portáján jelentse.

IX. ÉVFOLY.

Hal
kimi
Alig hangj 

társ beszéde T 
ülésszakán, ifj 
mezőgazdasá 
— termeli 
legfejlettebb 
felhasználták 
gait. A Rákol 
melőszöveike/f 
habozás, hogl 
ne és a’ brigl 
már a beszél 
nekifogtak a 
a beszéd tiy0.1 
eddigi habozJ 
tak saját maf

A Hajlított I 
kosi elvtárs 
sása után 
össze, amely cl 
exportáruk ni 
sának kérdéséi 
leien meghall 
megjavítására í 
kedéseket, és 
nem engedne 
íogásojható 
árut.

A püspök! a 
dolgozói is 
beszédet, melv 
sara röpgyülj 
ahol megvitat 
beszédének rá 
szét. 1-elismei] 
évi nagyobb 
végrehajt::.-a 
fontos feladf 
gyelem megs: 
ző bizottság 
hogy a műnk 
a munkában 
lengérezzék ti 
a munkal'egytl

A ba] mazúi 
lag termelösf 
kosi elvtárs 
barettek az 
nyékét. Me 
ezek még sz 
ha következel 
sebben a!kali| 
iebb szovjet 
ka vívmány: 
Négyzetes ve 
zással holdat! 
kukorie ermf 
szemben .1 
5-—6 mázsás 
be... Rákos! 
inét figyelme 
raszípkat, elf 
szövetkezeit 
sógát a feji 
nikai eljár 
A Vörös (.
tanult Bakó) 
bő! • •.

..Rákosi 
vasluk -- 
azonnal mc 
tesszük el a | 
átianuimáriyt 
társ tanács 
(lenben megl 
nála jobba ni 
a mi népi!ni 
mazújvárosi \ 
sága felisnii| 
beszédének 
j ét - !"■>• ügyi 
hazáját szer] 
kpsítenének 
vai?

Hatalmas 
el. Ipari teil 
sen fejlädöi| 
decemberi 
a tavalvihozl 
Zalákkal eni


